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ATA DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINARIA DO SEGUNDO PERIODO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA SETIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
ITAPIONA-CEARA. 

As dezessete e horas (17h)) do dia vinte e um (21) do mês de maio de dois mil e vinte 
e seis (2026), realizou-se a Sessão Ordinária, no Plenário Antônio Félix de Sousa, no 
prédio da  Camara  Municipal de ItapiOna, com sede na Rua  Sao  Francisco, 50, Altos, 
Centro — ItapiOna — Ceara. Presidida pelo vereador Coriolano Barjonas Bezerra Lopes 
e Secretariada pelo vereador Francisco Helano Matos Germano. Feita a chamada 
verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Antônio Erasmo Barbosa de Castro, 
Bruno de Freitas Bezerra, Francisco Flávio Lima de Oliveira, Francisco Rodrigues de 
Matos, lara  Mara  Carlos Barros, José Airton Gomes de Oliveira, Osmar de Holanda 
Teixeira Filho, Paulo Roberto Soares e Ren6 Ribeiro. No Pequeno Expediente, 
entraram em tramitação as seguintes matérias:  Requerimento n° 022/ 2026 — de 12 
de maio de 2026 — 19 de maio de 2026 - Ementa: Solicita da Prefeitura Municipal de 
ItapiOna estudo técnico/ financeiro para construção de uma passagem molhada sobre 
o rio Cangati, que da acesso de Caio Prado as localidades de Mutamba, Maracajá, 
Cupira, Poço do Meio, Brito e Riacho da Várzea — de autoria do vereador Bruno Candu. 
No Grande Expediente, "Fizeram uso da tribuna os seguintes vereadores:"  
FRANCISCO RODRIGUES DE MATOS  cumprimenta todos os presentes e ouvintes. 
Deixa seu voto de pesar a família da dona Fatima, que Deus conforte toda a família. 
Agradece a secretaria de obras por ter mando consertar a ponte que liga ItapiOna 
Palmatória, aproveita e cobra da secretaria a iluminação pública da região de Nova 
Olinda, há tempo que não é feito a manutenção, segundo informações é por conta de 
licitação, ano e meio de gestão e essa licitação ainda não foi concluída. Acrescenta que 
esteve em Fortaleza no hospital de Pajuçara em busca de algumas cirurgias, exames, 
através das amizades e graças a Deus deu certo, esse é o trabalho para que possa 
ajudar o povo porque o nosso sistema SUS esta muito complicado, muita gente na fila 
de espera, tenta ajudar para que o povo sofra menos. Nosso município hoje passa por 
várias dificuldades, sabe que não tem como fazer estrada nesse período chuvoso, mas 
pelo menos concertar uns buracos para amenizar o trafego dos veículos, essa semana 
teve várias postagens da estrada do Cajuais, foi feito de ônibus atolando, por isso a 
importância de ajeitar antes. Diz que no município tem várias páginas que as pessoas 
fazem para falar mal dos outros, em Palmatória tem uma pagina que antes dessa 
gestão era "Palmatória ordinária" depois dessa gestão é s6 "Palmatória", e antigamente 
essa página que é ligada a um  politico  cobrava muito, fazia  videos,  mostrava os erros 
do município, mostrava o que tinha para fazer e hoje essa página é calada, só serve 
para criticar os outros, não cobra nada, não mostra nada, diz para esse cidadão que 
deixe a vida do povo em paz, as vezes você faz o que não deve e paga o preço pelas 
atitudes tomadas, a maioria das páginas que a gente vê nos municípios é para cobrar 
coisas para ajudar a população não para se beneficiar. Finaliza dizendo que, quem se 
esconde atras da tela de um celular para falar mal dos outros é um tremendo covarde, 
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isso fica para qualquer página, porque página é montada para ajudar a população e 
não para esculhambar os outros. PAULO ROBERTO SOARES  cumprimenta todos os 
presentes e ouvintes. Fala que essa semana que passou tivemos uma data muito 
importante no nosso município, a data de grande importância para o povo, a data dos 
profissionais que são conhecidos como gari, fez um  video  agradecendo a pessoa deles, 
pessoas que todos os dias estão na rua tirando o lixo, deixa seu carinho e seu abraço 
a todos os garis do município de ItapiOna. Frisa as palavras do vereador Chiquinho com 
relação as pessoas que se escondem atrás de algumas páginas, não tem coragem de 
jogar a sua verdadeira face para que o povo possa ver que tipo de ser humano 6, jamais 
vai usar uma rede social com a foto do seu distrito ou da igreja e começar a detonar  
politicos  que fez e faz história em ItapiOna, jamais vai ocupar essa Tribuna para falar 
de Deputados dos colegas vereadores, temos que fazer política, existe o lado A e B. 
fazendo uma reflexão, teve muita perseguição nesses seus mandatos de vereador, a 
vitamina para algumas pessoas é falar mal da vida dos outros, ninguém tem o poder de 
pisar no próximo, a gente luta pra ganhar o mundo, mas quando morre não leva um 
pedaço, o que adianta é você fazer o bem sem olhar a quem, não adianta prometer 
perseguição, estar aqui permitido por Deus e pelo povo, vai continuar cobrando o que 
está faltando no nosso município, e as coisas vão ter que acontecer. Finaliza citando 
vereadores que já passaram por essa Casa que fizeram história, como Sales  Vidal,  
Gilbert'ão. PRESIDENTE passa a palavra para o vereador Helano. Por questão de 
ordem, o vereador CHIQUINHO diz que seguindo o regimento da Casa só se pode se 
inscrever até o término do pequeno expediente, mas fica a critério do Presidente, não 
tem nada contra, mas acha que deveríamos seguir o regimento da Casa. Presidente 
diz que por questão de ordem, irá abrir uma exceção para o vereador Helano, porque 
já fez isso antes para outros vereadores. Vereador CHIQUINHO volta a dizer que é 
importante seguir o regimento da Casa. Vereador PAULO ROBERTO diz que nesta 
Casa por questão de segundos, pediu espaço para se escrever e não podia mais. 
ANTÔNIO ERASMO BARBOSA DE CASTRO  cumprimenta todos os presentes e 
ouvintes. Fala com relação a carros na sua região, população tem cobrado muito a falta 
do carro da saúde, conversando com o coordenador dos transportes e ele se 
comprometeu em concertar o carro para nas próximas semanas o carro está de volta, 
prestando serviço para comunidade, tem feito de tudo para dar suporte a comunidade, 
tem sido pouco, porque s6 com o seu carro não tem condição de dar essa assistência 
a população, uns dias atrás o vereador Rene' também disponibilizou o carro para ajudar 
as pessoas, mas mesmo assim ainda é pouco, a população nos cobra, espera que esse 
carro volte o mais breve possível. Acrescenta que também esteve conversando com a 
secretária, buscando viabilizar a compra do carro com a emenda que conseguiu com a 
deputada  Larissa  Gaspar para compra de um veiculo para saúde do nosso município, 
será muito especial para aquela região que precisa muito de um carro, ela falou que 
está em licitação, aguardando resposta para que possa ser feito essa compra. Esteve 
conversando com o secretário Jacó. Aparteou o vereador PAULO ROBERTO dizendo 
que não entra mais em contato com o secretário Jacó porque ele fez o mesmo mentir 
nessa Casa, dizer que a máquina da transnordestina vinha fazer a limpeza na Preguiça, 
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até hoje, o povo pergunta e não sabe mais o que dizer, porque se disser algo estará 
contribuindo com as mentiras dele. Vereador ERASMO dar continuidade dizendo que 
o secretário Jacó se comprometeu com a iluminação pública da sua região, também 
pediu que ele atendesse algumas ruas da Cosmo Santos que também está com 
problema de iluminação, que ele possa atender essa demanda da população, é um 
direito do povo. Pede a secretária de educação para que possa dar continuidade aos 
serviços que foram feitos na Escola Cristo Rei, são serviços de manutenção e melhorias 
nas escolas. Finaliza agradecendo as mães que estiveram presente no último domingo 
na localidade de Queixada, na sua residência para a comemoração do dia das mães, 
foi uma festa muito bonita, momento de muita felicidade para mim e para quem pode 
participar. IARA MARA CARLOS BARROS  cumprimenta todos os presentes e 
ouvintes. Manda um grande abraço ao amigo Antônio Beata que assiste todas as 
quintas-feiras a sessão. Tem recebido reivindicação referente há três comunidades, 
famílias de comunidades diferentes, distritos diferentes, procuraram para relatar sobre 
a precariedade da merenda escolar, as mães relataram que alguns dias faltou merenda, 
faltou insumos, tem o calendário, a dieta, o cardápio feito como de fato deveria ser feito, 
mas não é seguido, chegou informação que tiveram dias em que a merenda era só 
bolacha, no outro dia era só um tipo de fruta, ressaltar que não foi só uma comunidade, 
foram mais. Pergunta para secretária de educação o que está havendo? Porque 
merenda escolar não é privilégio, não é favor, é direito, é lei, isso não só configura 
negligência, mas também crime, se está faltando insumos porque não foi pago a 
licitação, não foi pago o fornecedor, é irresponsabilidade, incapacidade de quem estar 

frente da página, e não adianta a gente voltar no tempo, gestões passadas, a gente 
não pode viver de erros, isso é desrespeitoso com a população, enquanto 
representante do poder público e como mãe, saber que a criança chegou com fome 
vindo da escola que é para ser um local acolhedor, e principalmente na zona rural, nos 
distritos, que muitas crianças a principal refeição é feita na escola. Por que na sede não 
falta, s6 está faltando na zona rural ou em um determinado distrito? Por que essa 
desigualdade? Seria para maquiar o problema, para tentar amenizar ou para ninguém 
falar? Não adianta dizer que é perseguição da vereadora, que está procurando 
problema onde já foi resolvido, apenas está dizendo que não foi s6 falta de respeito, 
negligência com aquelas pessoas, mas que é crime deixar de fornecer a merenda das 
crianças, se não tem insumos para seguir o cardápio, chamem os pais e orientem, 
digam o que está acontecendo e liberem essas crianças mais cedo, deixa sua 
indignação. Finaliza frisando reivindicações da Cosmo Santos a respeito da escuridão, 
da falta de saneamento, das ruas esburacadas, das lamas e que inclusive muitos já 
recorreram a secretaria de obras, já pediram ao secretário e nada foi resolvido, só 
promessas. Na Ordem do Dia, entraram em votação as seguintes matérias: Projeto 
de Resolução n° 03/2026, de 12 de maio de 2026. Ementa: "Dispõe sobre a criação, 
estrutura e funcionamento do Serviço Legislativo de Orientação, Proteção e Defesa do 
Consumidor — PROCON da Câmara Municipal de ItapiOna." — de autoria da Mesa 
Diretora. Projeto de Resolução APROVADO por UNANIMIDADE. Requerimento n° 020/ 
2026 — de 12 de maio de 2026 — Ementa: Requer do Poder Executivo, com cópia 

3 



Paid()  Roberto Soares 
vereador — PSDB 

PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPIUNA  

ED.  PREFEITO JOÃO ANTUNES PEREIRA FILHO. 
CNPJ N°63.366.751/0001-46  

Site:  www.itapiuna.ce.leq.br  — www.facebook. corn/came ra mu n ici paldeita pi u na 

Secretaria de Obras, lnfraestrutura e Controle Urbano a construção de uma passagem 
molhada no rio que liga as comunidades de Choró e Queixada, neste Município — de 
autoria do vereador Renê Ribeiro. Requerimento APROVADO por UNANIMIDADE. 
Requerimento n° 021/ 2026 — de 12 de maio de 2026 — Ementa: requer ao Poder 
Executivo Municipal, através da secretaria competente, a disponibilização dos espaços 
das praças públicas da sede e dos distritos do Município para receber o Programa  PET  
Ceará Móvel, da Secretaria da Proteção Animal do Ceará, destinado à realização de 
castração e demais atendimentos voltados aos animais — de autoria do vereador Renê 
Ribeiro. Requerimento APROVADO por UNANIMIDADE. 0 PRESIDENTE manda um 
abraço para o colega Egirlânio Matos, irmão André, sua esposa  Carol.  Fazendo uma 
pequena reflexão durante a semana sobre essas eleições presidenciais, 
governamentais e espera que essas eleições não venham mudar o nosso 
comportamento, não interferir na amizade, estão criando rivalidade muito bruta, o 
mundo já está muito pesado, é um pedido que faz a todos os colegas vereadores e a 
todos. E não havendo nada mais a tratar, o Presidente encerrou os trabalhos e eu 
Primeiro Secretário lavrei a presente Ata que será assinada por mim e demais 
vereadores presentes. Sala das Sessões aos (21) vinte e um dias do mês de maio de 
(2026) dois mil e vinte e seis. 
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